

# ЮБИЛЕЙНАЯ НОВАЯ ЖИЗНЬ

Общественно-политическая газета района

Газета основана 11 июля 1955 г.

№ 49 СУББОТА, 23 сентября 1995 г.

Выходит 2 раза в неделю.

Цена в розницу — 100 руб.

## ОБРАЩЕНИЕ товарища И. В. Сталина к народу

Сентябрь 1945 года вошел в историю Дальнего Востока и всей страны в целом как месяц, завершивший войну, Вторую мировую войну. Мы много говорили о том, что такое человеческая жизнь, миг, но из мгновений сплетаются столетия. И как жаль тех, чьи мгновения уже утеряны. Утеряны не в силу природного естества, а по вине маленького кусочка свинца. Когда же люди научатся понимать и любить друг друга, несмотря на веру и цвет кожи. Марксистская диалектика, обращенная в будущее, не отрицает невозможности этого, но и говорит о том, что путь этот сложен и далек.

Сегодня мы публикуем речь И. В. Сталина, обращенную к народу в сентябре 1945 года. Это речь человека, грузина по национальности, но болевшего за судьбу великой России. Иосиф Джугашвили умер в своем кремлевском кабинете уже после войны, но он мысленно был на полях сражений, где гибли и побеждали русские люди. Хотим мы, некоторые, или нет, но именно народ во главе со Сталиным не дал немцам, японцам, румынам, итальянцам и финнам поставить страну на колени.

2 сентября 1945 года  
ТОВАРИЩИ!

Соотечественники и соотечественницы!

Сегодня, 2 сентября, государственные и военные представители Японии подписали акт безоговорочной капитуляции. Разбитая на голову на морях и на суше и окруженная со всех сторон вооруженными силами Объединенных наций, Япония признала себя побежденной и сложила оружие.

Два очага мирового фа-

шизма и мировой агрессии образовались накануне нынешней мировой войны: Германия — на западе и Япония — на востоке. Это они развязали вторую мировую войну. Это они поставили человечество и его цивилизацию на край гибели. Очаг мировой агрессии на западе был ликвидирован четыре месяца назад, в результате чего Германия оказалась вынужденной капитулировать. Через четыре месяца после этого был ликвидиро-

ван очаг мировой агрессии на востоке, в результате чего Япония, главная союзница Германии, также оказалась вынужденной подписать акт капитуляции. Это означает, что наступил конец второй мировой войны. Теперь мы можем сказать, что условия, необходимые для мира во всем мире, уже завоеваны.

Следует отметить, что японские захватчики нанесли ущерб не только нашим союзникам — Китаю, Соединенным Штатам Америки, Великобритании. Они нанесли серьезнейший ущерб также и нашей стране. Поэтому у нас есть еще свой особый счет к Японии.

Свою агрессию против нашей страны Япония начала еще в 1904 году во время русско-японской войны. Как известно, в феврале 1904 г., когда первые воры между Японией и Россией продолжались, Япония, воспользовавшись слабостью царского правительства, неожиданно и вероломно, без объявления войны, напала на нашу страну и атаковала русскую эскадру в районе Порт-Артура, чтобы вывести из строя несколько русских военных кораблей и создать тем самым выгодное положение для своего флота. И она действительно

вывела из строя три первых классных военных корабля России. Характерно, что через 37 лет после этого Япония в точности повторила вероломный прием в отношении Соединенных Штатов Америки, когда она в 1941 году напала на военно-морскую базу Соединенных Штатов Америки в Пирл-Харборе и вывела из строя ряд линейных кораблей этого государства. Как известно, в войне с Японией Россия потерпела тогда поражение. Япония же воспользовалась поражением царской России для того, чтобы отхватить от России Южный Сахалин, утвердиться на Курильских островах и таким образом закрыть на замок для нашей страны на востоке все выходы в океан — следовательно, также все выходы к портам советской Камчатки и советской Чукотки. Было ясно, что Япония ставит себе задачу отторгнуть от России весь ее Дальний Восток.

На этом не исчерпываются захватнические действия Японии против нашей страны. В 1918 году, после установления советского строя в нашей стране, Япония, воспользовавшись враждебным тогда отношением к советской стране Англии, Франции, Соединенных Штатов Америки и опираясь на них, — вновь напала на нашу страну, оккупировала Дальний Восток и четыре года терзала наш народ, грабила советский Дальний Восток.

### Потомки знают, любят

### В Победино не впервые...

яна Кремлева желает здорово дожившим до этого дня ветеранам, когда мы отметили 50-летие окончания самой страшной, кровавой, думается, последней на планете Земля войны. И она действительно

только за то, что мы виноваты перед их памятью «пропавших без вести». Мы еще и каемся в том, что помним свою родную, любимую страну — Россию. А оттуда и всякие и всяческие наши сегодняшние беды.

И тут дело не в громких словах. Где-то погибают наши русские парни — в Чечне или Таджикистане, но они погибают во имя России.

И вот эти три гроба, похоронная музыка, вызывавшая слезы у грубых и, как принято называть, мужественных мужчин-фронтовиков, повидавших на своем веку всякого, наизнанки о том, что в войне не только не женственное лицо...

Мы снова собрались там, где были главные бесс за освобождение иконах русских земель — в Победино, на площади у администрации села, носящего гордое русское название Победы. И снова староста села Татьяна

и потом мы шли к тому месту, где захоронены бойцы, чьи останки найдены

но это не все. В 1938 году Япония вновь напала на нашу страну в районе озера Хасан около Владивостока с целью окружить Владивосток, а в следующий год Япония повторила нападение уже в другом месте, в районе Монгольской Народной Республики, около Халхин-Гола, с целью прорваться на советскую территорию, перерезать нашу Сибирскую железнодорожную магистраль и отрезать Дальний Восток от России.

Правда, атаки Японии в районе Хасана и Халхин-Гола были ликвидированы советскими войсками с большим позором для японцев. Равным образом была успешно ликвидирована японская военная интервенция 1918—1922 годов, и японские оккупанты были выброшены из районов нашего Дальнего Востока. Но поражение русских войск в 1904 году в период русско-японской войны оставило в сознании народа тяжелые воспоминания. Оно легло на нашу страну черным пятном.

Наш народ верил и ждал, что наступит день, когда Япония будет разбита и пятно будет ликвидировано. Сорок лет ждали мы, люди старого поколения, этого дня. И вот этот день наступил. Сегодня Япония признала себя побежденной и подписала акт безоговорочной капитуляции.

Это означает, что Южный Сахалин и Курильские острова отойдут к Советскому Союзу и отныне они будут служить не средст-

вом отрыва Советского Союза от океана и базой японского нападения на наш Дальний Восток, а средством прямой связи Советского Союза с океаном и базой обороны нашей страны от японской агрессии.

Наш советский народ не жалел сил и труда во имя победы. Мы пережили тяжелые годы. Но теперь каждый из нас может сказать: мы победили. Отныне мы можем считать нашу отчизну избавленной от угрозы немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке.

Наступил долгожданный мир для народов всего мира.

Поздравляю вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы, с великим и успешным окончанием войны, с наступлением мира во всем мире!

Слава вооруженным силам Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Китая и Великобритании, одержавшим победу над Японией!

Слава нашим дальневосточным войскам и тихоокеанскому военно-морскому флоту, отстоявшим честь и достоинство нашей Родины!

Слава нашему великому народу, народу-победителю!

Вечная слава героям, павшим в боях за честь и победу нашей Родины!

Пусть здравствует и процветает наша Родина!

сахалинской земле. От имени администрации района я хочу пожелать всем сбравшимся здесь сегодня вместе крепкого здоровья, счастья им самим, их детям и внукам. Пусть всегда над нашими головами будет такое же ясное чистое небо, пусть всегда будет мир на земле, чего так страстно хотели те же знакомые нам люди, которых мы хороним в этой могиле, которая останется нам дорогой и, надеюсь, нашим правнукам.

Такие же хорошие слова сказали на траурном митинге председатель совета ветеранов района Г. В. Бобков и заместитель командира по воспитательной работе Леонидовского гарнизона подполковник А. Н. Смирнов:

— 50 лет назад погибли эти люди, чтобы мы жили на возвращенной России

(Окончание на 2 стр.)

Потомки знают, любят

## В Победино не впервые...

(Начало на 1 стр.) ли свой бессмертный под — Я два года служу в виг. Переоценить эту по знаменитой 79-й дивизии, беду до сих пор нельзя, и первой перешедшей 50-ю вперед она останется об параллель, и горжусь этой разом мужества русского честью. Мой сын, курсант солдата, заслуги команды общевоинского училища, ров. Я обращаюсь к тем, может быть, тоже продол которые родились и вырос жит дело освободителей ли в мирное время и зна Южного Сахалина Героев ют о войне от нас, воен Советского Союза — ко ных, ветеранов да по кни мандира 56-го стрелкового гам и кинофильмам, знай корпуса А. А. Дьяконова, те, что здесь, в Победино, старшего лейтенанта, ко было.

мандира батареи П. Н. Си Николай Афанасьевич дорова, комбата Леонида вспоминает имена тех, кто Смирных, также комбата на своих плечах вынес тя Г. Г. Светецкого, сержанта готы военного лихолетья, пулеметчика Антона Бую видел смерть собственны клы, командира роты С. Т. ми глазами, презиная Юдина, а также команди смерть, защищал Русскую ра 165-го стрелкового пол землю.

ка Н. Д. Курманова, друга Низкий поклон им! В районной газеты «Новая районе проживают более жизнь» П. Т. Терюка — 200 таких замечательных начальника политотдела людей, которые пришли 79-й стрелковой дивизии, на эту сопку, освобождали командира 179-го стрелко Южный Сахалин.

вого полка Е. А. Кудряв В Москве, в Александ цева, заместителя коман ровском саду у Красной дира 165-го стрелкового площади покоятся останки полка Д. С. Трегубенко; Неизвестного солдата. На командира 79-й стрелко каменных плитах высече вой дивизии, в которой я ны золотом слова: «Имя имею честь служить, И. П. Батурова..

За этими именами — те склоним головы перед тысячами тех, которых мы чествовали в День Побе ды над Японией 3 сентябр я и пришли сюда по слу чаю печального торжества.

Военный комиссар рай она Н. А. Смертин на тра урном митинге сказал:

— Сегодня этой нашей русской земле придаст останки солдат. Полвека прошло, как они соверши

### БЛАГОДАРИМ ЗА ПОМОЩЬ И ПОДДЕРЖКУ

Уважаемая редакция! Просим опубликовать наше письмо — благодарность людям не оставившим нас в беде.

Это случилось 13 августа с. г. Моя дочь Большуно ва Алеся с подругой Таней Поняевой пошли в лес за ягодой в 1 км от п. Рощино. Испугавшись медведь его рева, девочки бросились бежать, потеряв тропин ку. Долго они блуждали по лесу, пересекая ручьи и реки, двое суток в серые пасмурные дни. Измученные, промокшие, изъеденные комарами, девчата засыпали под елкой, прижавшись друг к другу, а потом опять шли.

Мы, не дождавшись детей, решили организовать их поиски. Все познается в беде, на нашу просьбу откликнулись не очерствевшие души людей даже в наше смутное время. Командир в/ч (извините, не знаю номера части) выделил солдат на поиски детей. Также откликнулись рабочие лесопункта «Рощино», нижнего склада. Под проливным дождем, в течение двух суток, даже ночью продолжались поиски. Были выделены машины для перевозки людей, малое предприятие «Заготпушнина» п. Победино предста вило вездеход. В. А. Минин и В. В. Федорович, жи тели с Рощино организовали поисковую группу. Не надо объяснять, что детям и нам довелось пережить в эти страшные дни. Но все обошлось хорошо, де вочки живы и здоровы.

Мы хотим от всего сердца поблагодарить всех, кто принимал участие в поисках детей, кто в трудную минуту поддержал меня и моего мужа и при шел на помощь.

Огромное всем спасибо, пусть в ваших семьях будет здоровье и счастье.

С уважением семья Большуновых.

МАХОВИК избиратель

ной кампании начал вра щаться в недрах различ ных партий, движений и прочих сборищ выдвигают кандидатов в Государст венную Думу. Нынешние «Думцы», почувствовав под задницей накаляющую ся сковороду, пришли в волнение и стали изредка драться. Кулевые бои перед телекамерами, вы дирание последних, воз можно, волос с головы, у женщины-депутатки, уве щивания ведущего сей кон церт стал бы милым зре лищем для римских патри циев. Они-то блюли дис циплину, слушая часами императора Нерона и бы ли законопослушны, возле жа у амфор с вином в оружении сладкоголосых дев. А у нас все как-то основано на рванье пиджа ков, выдирании галстуков и крестов с хилых грудей думцев. О, думцы, одумайтесь! Но, наверное, поздно увещевать, люди-то в воз расте и не услышат мой слабый голос, взывающий к чести и благородству тех людей, что правят на ми.

Но давайте поставим, как говорят, точки там,

• Фельетон

где им положено быть. Этот материал — всего лишь отражение моей точ ки зрения и не более. Это мои наблюдения и мои вы воды. Мы с кем-то можем спорить. И это будет в общее благо.

Итак, развал Союза принес катастрофические по следствия для народов, входящих в него. Многие из нас обвиняют в содеянном преступлении Горбачева. Но лидер — есть ли дер. За ним шел и нынешний лидер — Ельцин. След в след. Партийная троха была ухожена и посыпана розовым песком. Но мир капитала, мир хищников внимательно следил, когда же потухнут огни в кремлевских окнах. Спецслужбы, банковские системы Запада начали усиленно обрабатывать Россию и... успех пришел. Мне неприятно видеть на экране, извините, жирного Гайдара, худого Чубайса и подпивающего Ельцина. У меня одна жизнь, и я дол-

жен верить тем людям, которые у власти. Им се годня я не верю. Реформаторы, не ведающие, что такое реформы и как их делать, завели нас в кло зет, где дурно пахнет, где войны, насилие и преступления каждый день. Неужто этой участи достойна моя Родина, светоликая и прекрасная Россия?!

Самое главное из сказанного — мы виновны сами. Знайте, за кого голосовать в будущем, не повто рите ошибок. У людей, ко торые ныне у власти, нет чести и совести, иначе, ви дя нищету своего народа, они давно бы ушли восвояси.

Я предлагаю государст ву оснастить все избирательные участки детекторами лжи. Приходит кандидат в депутаты, садится в кресло и начинает говорить о своей программе. А детектор нам, избирателям, на табло выдает — «врет», «врет», «врет».

Главное, сегодня таких

кандидатов много, и если мы хотим смотреть по ТВ и иметь законотворческий цирк, то это лучше делать с завязанными глазами в избирательной кабине.

Нелегко говорить о лю дях, живущих от нас дале ко. Очень нелегко, поверьте, тем более что, возможно, именно они будут определять стоимость кило грамма колбасы, буханки хлеба для наших семей. Взвешенно, по-народному мудро подойдем к выборам. Коммунисты, либерал-демократы, «Наш дом — Россия» (может быть у этого движения есть и иные дома?), — как их много! Думается, народ не дурак, он разберется в словесной шелухе и найдет зерно. Очень хочется верить.

И не забудьте, если что — сложимся на покупку детекторов лжи для кандидатов. Не пожалеем.

С уважением к чита телям редактор газеты Виктор СУКОВ.

ожет получить деньги, при читающиеся покойному.

В чем причина создавшейся ситуации? Командование части, в которую входила бывшая рота (эта часть дислоцируется в Южно-Сахалинске) не может расплатиться с уволенными, поскольку у внутренних войск России на это дело денег нет. Точнее, правительство держит внутренние войска на голодном пайке. Воины, несущие сегодня службу, тоже месяцами сидят без денежного довольствия. Офицерам и прaporщикам не выплачивают с мая с. г. даже «пайковые» — деньги, предназначенные на питание. Тут пожалуй и арестантам позавидуешь.

В. МИХАИЛОВ.

## Форменное безобразие

Доведены до отчаяния бывшие военнослужащие внутренних войск, находящеся в п. Смирных. Раньше здесь была рота, охра нявшая зону строгого ре жима, но с 1 июля с. г. функция охраны заключенных приказом министра внутренних дел была передана органам УВД, и воины остались не у дел.

Часть из них уволили, но денежный расчет как положено не произвели. До сих пор людям не выплачены денежные компенсации и выходные пособия по увольнению, им не выдали проездных и не оплатили отправку домашних вещей. Около трех десятков чело

век форменным образом бедствуют вместе со свои ми семьями.

«Мы, добросовестно от давшие все силы службе, претерпевшие все ее тяго ты и лишения, оказались выброшеными на улицу и никому не нужными» — говорится в коллективном письме, которое уволен ные солдаты и офицеры направили командованию округа внутренних войск по Дальнему Востоку и Восточной Сибири (г. Хабаровск), представителю президента РФ по Сахалин ской области В. Каморнику и в редакцию «Совет ского Сахалина». Личный состав бывшей роты (вер

нее, то, что от нее оста лось) напрасно обивает начальственные пороги, а тем временем отправленные вещи простаивают на станциях назначения и ожидают своих получателей, штрафные санкции за простой скоро превысят стоимость домашних ве щей. Попытки заработать деньги на дорогу ничего не дают, так как в поселке очень трудно устроиться. Начало учебного года было встречено в семьях слезами: куда идти детям, как учиться, если родите ли «сидят на чемоданах». В письме приводится и та кой поистине трагический факт: один из военнослу жающих умер, не дождавшись расчета, а его семья четвертый месяц не мо

жно, не стоило бы на поминать о ней, посколь ку она была ни первой, ни последней в гитлеров ском репертуаре достаточ но сказать хотя бы о мнимом «польском нападе нии» на радиостанцию в Гливице), если бы не факт, что некоторые вы мысли очень живучи. Че рез более полувека после начала второй мировой вой ны, первой жертвой кото рой стала Польша, мне хо чется рассказать эту Быдгощскую историю в уве ренности, что, чем больше известно людям, тем труднее манипулировать их сознанием.

1 сентября 1939 г., пятница. На Варшавский аэропорт Окенце, в мес течке Коло, посыпались первые бомбы германских «люфтваффе». А 28 сен тября 1939 г., в четверг,

в районе Раковец, на тер ритории завода «Скода» в 13.00 был подписан дого вор о капитуляции. С поль ской стороны договор под писал генерал Хутшеба, с германской стороны — группенфюрер (тоже генерал) Бляскович.

За это время (менее ме сяца) было расстреляно в общей сложности более 20 тысяч поляков, часть из них погибла в концлаге ре Гузен.

В Быдгоще — городе, который был присоединен в 1918 году воссозданным Польским государством, поляк немецкого населения составляла 6,4 проц. Тем не менее, немцы демонстративно называли Быдгощ Бромбергом.

А. ЛАРИН.  
П. Смирных.

в районе Раковец, на тер ритории завода «Скода» в 13.00 был подписан дого вор о капитуляции. С поль ской стороны договор под писал генерал Хутшеба, с германской стороны — группенфюрер (тоже генерал) Бляскович.

За это время (менее ме сяца) было расстреляно в общей сложности более 20 тысяч поляков, часть из них погибла в концлаге ре Гузен.

В Быдгоще — городе, который был присоединен в 1918 году воссозданным Польским государством, поляк немецкого населения составляла 6,4 проц. Тем не менее, немцы демонстративно называли Быдгощ Бромбергом.

А. ЛАРИН.  
П. Смирных.

можно, не стоило бы на поминать о ней, посколь ку она была ни первой, ни последней в гитлеров ском репертуаре достаточ но сказать хотя бы о мнимом «польском нападе нии» на радиостанцию в Гливице), если бы не факт, что некоторые вы мысли очень живучи. Че рез более полувека после начала второй мировой вой ны, первой жертвой кото рой стала Польша, мне хо чется рассказать эту Быдгощскую историю в уве ренности, что, чем больше известно людям, тем труднее манипулировать их сознанием.

1 сентября 1939 г., пятница. На Варшавский аэропорт Окенце, в мес течке Коло, посыпались первые бомбы германских «люфтваффе». А 28 сен тября 1939 г., в четверг,

его рейха», издал специаль ное распоряжение о при менении и распространении термина «Бромбергер блютзонтаг», или же «Быдгощское кровавое во скресенье». Его пропаган дистская машина известила мир, что, поляки, яко бы, учинили резню немецкого нацизма в Быдгоши — городе в По морье, зверски «расправи лись» с беззащитными немецкими.

Так гитлеровцы рассчи тывали не только вызвать неприязнь к полякам, но и обосновать свои так называемые, акты возмездия, которые по сути дела послужили сигналом к ист леблению польского насе ления в оккупированной стране.

Эта диверсионная прово

кация готовилась с изощ ренным коварством. Воз

никла верить тем людям, которые у власти. Им се годня я не верю. Реформаторы, не ведающие, что такое реформы и как их делать, завели нас в кло зет, где дурно пахнет, где войны, насилие и преступления каждый день. Неужто этой участи достойна моя Родина, светоликая и прекрасная Россия?!

Нелегко говорить о лю дях, живущих от нас дале ко. Очень нелегко, поверьте, тем более что, возможно, именно они будут определять стоимость кило грамма колбасы, буханки хлеба для наших семей. Взвешенно, по-народному мудро подойдем к выборам. Коммунисты, либерал-демократы, «Наш дом — Россия» (может быть у этого движения есть и иные дома?), — как их много! Думается, народ не дурак, он разберется в словесной шелухе и найдет зерно. Очень хочется верить.

И не забудьте, если что — сложимся на покупку детекторов лжи для кандидатов. Не пожалеем.

С уважением к чита телям редактор газеты Виктор СУКОВ.

может получить деньги, при читающиеся покойному.

В чем причина создавшейся ситуации? Командование части, в которую входила бывшая рота (эта часть дислоцируется в Южно-Сахалинске) не может расплатиться с уволенными, поскольку у внутренних войск России на это дело денег нет. Точнее, правительство держит внутренние войска на голодном пайке. Воины, несущие сегодня службу, тоже месяцами сидят без денежного довольствия. Офицерам и прaporщикам не выплачивают с мая с. г. даже «пайковые» — деньги, предназначенные на питание. Тут пожалуй и арестантам позавидуешь.

В. МИХАИЛОВ.

ее, то, что от нее оста лось) напрасно обивает начальственные пороги, а тем временем отправленные вещи простаивают на станциях назначения и ожидают своих получателей, штрафные санкции за простой скоро превысят стоимость домашних ве щей. Попытки заработать деньги на дорогу ничего не дают, так как в поселке очень трудно устроиться. Начало учебного года было встречено в семьях слезами: куда идти детям, как учиться, если родите ли «сидят на чемоданах». В письме приводится и та кой поистине трагический факт: один из военнослу жающих умер, не дождавшись расчета, а его семья четвертый месяц не мо

жно, не стоило бы на поминать о ней, посколь ку она была ни первой, ни последней в гитлеров ском репертуаре достаточ но сказать хотя бы о мнимом «польском нападе нии» на радиостанцию в Гливице), если бы не факт, что некоторые вы мысли очень живучи. Че рез более полувека после начала второй мировой вой ны, первой жертвой кото рой стала Польша, мне хо чется рассказать эту Быдгощскую историю в уве ренности, что, чем больше известно людям, тем труднее манипулировать их сознанием.

1 сентября 1939 г., пятница. На Варшавский аэропорт Окенце, в мес течке Коло, посыпались первые бомбы германских «люфтваффе». А 28 сен тября 1939 г., в четверг,

его рейха», издал специаль ное распоряжение о при менении и распространении термина «Бромбергер блютзонтаг», или же «Быдгощское кровавое во скресенье». Его пропаган дистская машина известила мир, что, поляки, яко бы, учинили резню немецкого нацизма в Быдгоши — городе в По морье, зверски «расправи лись» с беззащитными немецкими.